

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Собировой Мухаббат Мавлоновны на тему «Современные аспекты комплексной интенсивной терапии инфаркта миокарда с учетом метаболических изменений», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни

Тема, рассмотренная автором, является актуальной для современного общества и науки. Актуальность работы обусловлено тем, что острый инфаркт миокарда является одной из наиболее частой причин смерти во всем мире. Современная комплексная терапия ОИМ включает в себя эффективное обезболивание, обеспечение раннего восстановления проходимости окклюзированного сосуда, повышение устойчивости миокарда к ишемии, ограничение зоны некроза. Данный подход доказан и не оспаривается, и подтверждением его правильности служит тот факт, что раннее использование системного тромболитика и баллонной ангиопластики на 25% снижает госпитальную летальность. Основным вопросом, поставленным на рассмотрение в работе, является изучение нарушений метаболизма и его влияния на течение и исход у больных с инфарктом миокарда.

Задачи диссертации заключаются в определении последовательности выполнения мер интенсивной терапии с указанием наиболее характерных изменений variability сердечного ритма у больных с острым инфарктом миокарда, включая функциональное состояние вегетативной нервной системы и выполнена с применением унифицированных диагностических (клинических, электрокардиографических, биохимических) методов исследования. Рассмотренная тематика представляет интерес для специалистов в области внутренних болезней, в особенности кардиологии. В работе четко выделен предмет и объект.

Объект и предмет исследования, источники, а также используемые в процессе анализа материалов методы соответствуют указанной специальности. В своей работе автор опирается не только на опубликованные источники и официальные статистические данные, но и на собственные полевые материалы.

Автореферат М.М. Собировой имеет четкую и логичную структуру и полностью отражает содержание диссертационного исследования.

Представленная к защите работа является новаторской, поскольку до настоящего времени не проводилось исследований, посвященных

комплексному изучению инфаркта миокарда с учетом метаболических изменений. В автореферате представлен список публикаций автора по теме диссертации, состоящий из 10 работ, соответствующих теме диссертационного исследования, 5 из которых опубликованы в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Результаты исследования неоднократно представлялись на международных конференциях.

Заключение

По актуальности, научной новизне, достоверности полученных результатов, научной и практической значимости диссертация в полной мере соответствует требованиям «Типового положения о диссертационных советах», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 г. № 505, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автореферат даёт представление, что Собирова М.М. провела серьёзное, актуальное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне и заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой
внутренних болезней №1
ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино»
д.м.н., доцент

Мустафакулова Н.И.



контактная информация: ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино»
почтовый индекс организации: 734003, РТ, г. Душанбе, пр. Рудаки 139
тел/факс: (+992) 37-224-36-87
Адрес электронной почты: info@tajmedun.tj
Web – сайт: www.tajmedun.tj

